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Antwoord van minister Hermans (Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport) (ontvangen  11 mei 2026)
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025-2026, nr. 
1637

Vraag 1
Klopt het dat bij de huisartsenpost Rotterdam Zuidplein op een groot 
scherm een videoclip is vertoond waarin geweld wordt verheerlijkt, zoals
te zien was op beelden die op sociale media circuleerden?1

Antwoord op vraag 1
Op de gevel van een huisartsenpraktijk in Rotterdam, huisartsenpost 
Zuidplein, hangt een scherm. Het is goed te zien vanaf de straat. Op dat 
scherm verscheen in maart een videoclip. Het liedje uit de clip heeft als 
titel: “Boom, Boom, Tel Aviv”. Een van de strofen uit het liedje luidt: “But 
humanity never expected good behavior from your Jews”.

Dit bericht roept afschuw op bij het kabinet. De vertoning van een 
dergelijke videoclip op de gevel van een huisartsenpraktijk vindt het 
kabinet volkomen onacceptabel.

Vraag 2
Worden deze beelden door of namens deze huisartsenpost zelf 
aangestuurd of door een externe advertentiedienst?

Antwoord op vraag 2
Wie de beelden aanstuurde, is voor het kabinet vooralsnog onduidelijk. 
Er is inmiddels een opsporingsonderzoek opgestart onder leiding van 
het Openbaar Ministerie. Vermoedelijk zal daaruit blijken wie de beelden
aanstuurde. Na afronding van het opsporingsonderzoek zal de officier 
van justitie beslissen wat de volgende stap is. 

Vraag 3
Heeft deze huisartsenpost een verantwoordelijkheid om bij (potentiële) 
patiënten geen enkele zorg te laten ontstaan over de vraag dat ongeacht

1 Geen Stijl, 24 maart 2026, 'Rotterdamse huisartsenpost toont clip 'Boom Boom Tel Aviv' op groot 
scherm', GeenStijl: Welja. Rotterdamse huisartsenpost toont clip 'Boom Boom Tel Aviv' op groot 
scherm.



de herkomst of nationaliteit van een persoon deze kan rekenen op de 
best beschikbare zorg?

Antwoord op vraag 3
Huisartsen moeten zich houden aan de gedragscode van 
Artsenfederatie KNMG. Die gedragscode is een leidraad voor het 
handelen van artsen en maakt deel uit van de professionele standaard. 
De gedragscode is tot stand gekomen in nauw overleg met artsen, 
experts en andere stakeholders, zoals de Patiëntenfederatie Nederland.2

De gedragscode bestaat uit vijftien kernregels. In de tweede kernregel is
opgenomen: “Als arts draag je bij aan de beschikbaarheid en 
toegankelijkheid van de gezondheidszorg. Je behandelt iedereen in 
gelijke gevallen gelijk en in ongelijke gevallen ongelijk, en je 
discrimineert dan ook niet”.3

Dit betekent dat een huisarts ervoor moet zorgen dat patiënten zich 
veilig en welkom voelen in de praktijk. De praktijk moet toegankelijk zijn 
voor iedere patiënt, ongeacht diens godsdienst, afkomst, nationaliteit of 
politieke gezindheid. 

Vraag 4
Deelt u de opvatting dat zorgverleners, en zorginstellingen in het 
bijzonder, een neutrale, veilige en niet-politieke omgeving moeten 
bieden aan alle patiënten, ongeacht herkomst, religie of politieke 
opvatting?

Antwoord op vraag 4
Ja. 

Vraag 5
Hoe verhoudt het vertonen van een video waarin geweld wordt gevierd 
zich volgens u tot de professionele normen, zoals beschreven door de 
KNMG en in bredere zin in de medische beroepsethiek, waaronder het 
uitgangspunt dat artsen en zorginstellingen handelen op een wijze die 
geen schade toebrengt, vertrouwen wekt en respect voor iedere patiënt 
waarborgt?4

Antwoord op vraag 5
Zoals hierboven uitgelegd, moeten huisartsen zich houden aan de 
gedragscode van Artsenfederatie KNMG. De gedragscode biedt artsen 

2 KNMG-Gedragscode voor artsen, KNMG, 2022, p. 4.
3 KNMG-Gedragscode voor artsen, KNMG, 2022, p. 7.

4 KNMG, zie o.a. passages in de Nederlandse artseneed waarin wordt verklaard 'het belang van de 
patiënt voorop te stellen', 'geen schade te doen' en zich 'open en toetsbaar op te stellen'.



een leidraad voor het professionele handelen en maakt deel uit van de 
professionele standaard. De gedragscode bestaat uit vijftien kernregels. 
Zoals hierboven aangegeven, staat in de tweede kernregel: “Als arts 
draag je bij aan de beschikbaarheid en toegankelijkheid van de 
gezondheidszorg. Je behandelt iedereen in gelijke gevallen gelijk en in 
ongelijke gevallen ongelijk, en je discrimineert dan ook niet”. Dit 
betekent dat een huisarts ervoor moet zorgen dat patiënten zich veilig 
en welkom voelen in de praktijk. De praktijk moet toegankelijk zijn voor 
iedere patiënt, ongeacht diens godsdienst, afkomst, nationaliteit of 
politieke gezindheid. 

Een videoclip met het liedje “Boom, Boom, Tel Aviv” acht het kabinet 
volkomen onacceptabel. Een dergelijke videoclip kan een drempel 
opwerpen voor Rotterdammers om zich welkom te voelen als patiënt in 
de huisartsenpraktijk en kan daarmee de toegang tot zorg belemmeren.

De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) ziet toe op de kwaliteit en 
de veiligheid van de zorg. De naleving van professionele standaarden, 
waaronder de KNMG-gedragscode, maakt daar deel van uit.

Vraag 6
Kunt u bevestigen dat de Nederlandse artseneed, zoals opgenomen in 
de universitaire opleidingen sinds 2003, artsen onder meer verplicht tot 
het bevorderen van vertrouwen, het voorkomen van schade en het 
professioneel handelen in het belang van de patiënt? Acht u het 
vertonen van deze video in lijn met die eed en professionele 
verplichtingen?

Antwoord op vraag 6
De artseneed is een morele en ethische belofte. De artseneed is niet 
juridisch bindend. De bovengenoemde gedragscode van de KNMG is een
leidraad voor het handelen van artsen. Die maakt deel uit van de 
professionele standaard. 
Twee kernregels uit de gedragscode zijn hier relevant:
Kernregel 2: Als arts draag je bij aan de beschikbaarheid en toegankelijkheid
van de gezondheidszorg. Je behandelt iedereen in gelijke gevallen gelijk en in
ongelijke gevallen ongelijk, en je discrimineert dan ook niet. 

Kernregel 8: Als arts blijf je binnen de grenzen van je eigen kennen en 
kunnen. Je onthoudt je van handelingen en uitingen die daarbuiten liggen. 



Kernregel 8 van de gedragscode geldt ook voor publieke uitingen.5 In de 
toelichting bij deze kernregel is opgenomen dat dit geldt voor uitingen 
zowel binnen de spreekkamer als voor uitingen daarbuiten, zoals in de 
media of in het maatschappelijk debat. Een arts heeft daarbij de 
verantwoordelijkheid om bij de eigen expertise te blijven en zich te 
onthouden van uitingen die buiten de eigen kennis en kunde vallen. De 
artsen-titel legt nu eenmaal gewicht in de schaal. In het algemeen wordt 
meer waarde toegekend aan een uitspraak van een arts vanuit diens 
professionele deskundigheid, zeker als die op zijn eigen werkterrein ligt. 
Het is daarom dat een arts zorgvuldig moet omgaan met (persoonlijke) 
uitingen en het verspreiden van informatie. De gedragscode is een 
leidraad van de beroepsgroep zelf en artsen kunnen daarop terugvallen 
en de gedragscode als ruggensteun gebruiken. Ook de tuchtcolleges 
voor de gezondheidszorg kunnen de gedragscode betrekken bij het 
toetsen van het handelen van een arts, ongeacht of een arts lid is van de
KNMG. Overigens geldt de gedragscode voor alle artsen die in het BIG-
register zijn opgenomen. 

Een videoclip met het liedje “Boom, Boom, Tel Aviv” roept afschuw op bij 
het kabinet. De vertoning van een dergelijke videoclip op de gevel van 
een huisartsenpraktijk vindt het kabinet volkomen onacceptabel. Het 
kan een drempel opwerpen voor Rotterdammers om zich welkom te 
voelen als patiënt in de huisartsenpraktijk. Daarnaast hebben het 
bombarderen van Tel Aviv en een hatelijke boodschap over Joden niets 
te maken met huisartsenzorg. 

Vraag 7
Zijn er eerder uitingen op dit scherm geweest die vraagtekens zetten bij 
de genoemde normen die gelden voor leden van de medische 
beroepsgroepen?

Antwoord op vraag 7
Het College van Burgemeester en Wethouders van Rotterdam heeft in 
2023 vragen beantwoord van de gemeenteraad over antiwesterse en 
pro-Palestijnse posts op de LinkedIn-pagina van Huisartsenpost 
Zuidplein.

Vraag 8
Bent u ervan op de hoogte dat buurtbewoners inmiddels klachten 
hebben ingediend over het scherm en dat het scherm inmiddels is 
uitgezet? Worden deze klachten betrokken bij een onderzoek of 
bestuurlijke beoordeling?

5 KNMG-Gedragscode voor artsen, KNMG, 2022, p. 28.



Antwoord op vraag 8
In hoeverre buurtbewoners hebben geklaagd en bij wie, is het kabinet 
niet bekend. Wel is bekend dat er een opsporingsonderzoek is opgestart
onder leiding van het Openbaar Ministerie. Na afronding van het 
opsporingsonderzoek zal de officier van justitie beslissen wat de 
volgende stap is. 

Daarnaast heeft Bouw- en Woningtoezicht van de gemeente Rotterdam 
een toezichtsonderzoek opgestart. Voor het plaatsen van een scherm 
aan een gevel is op grond van de Omgevingswet een vergunning vereist.
Een dergelijke vergunning blijkt echter niet aangevraagd te zijn voor het 
scherm op de huisartsenpraktijk.

Vraag 9
Kunt u uiteenzetten welke mogelijkheden patiënten hebben om een 
formele klacht in te dienen wanneer zij zich door dergelijke politieke of 
gewelddadige boodschappen onveilig, ongewenst of bedreigd voelen bij
het bezoeken van een huisartsenpost?

Antwoord op vraag 9
Patiënten die zich onveilig, ongewenst of bedreigd voelen, kunnen een 
melding doen bij het Landelijk Meldpunt Zorg van de IGJ. Zie: Ik heb een 
klacht | Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd

Daarnaast kunnen patiënten een klacht indienen bij de zorgaanbieder 
zelf. De zorgaanbieder is verplicht een schriftelijke regeling op te stellen 
voor een effectieve en laagdrempelige opvang en afhandeling van hem 
betreffende klachten.

Vraag 10
Kunt u toezeggen om deze situatie onder de aandacht te brengen van 
de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ)?

Antwoord op vraag 10
De IGJ is op de hoogte van signalen over deze situatie en betrekt deze 
binnen haar toezicht op de kwaliteit en veiligheid van de zorg.

Vraag 11
Wat vindt uzelf van het vertonen van deze videoboodschap boven een 
huisartsenpost in relatie tot de KNMG-gedragsregels en de medische 
beroepsethiek, inclusief de normen over neutraliteit, veiligheid en het 
vermijden van schade?

https://www.igj.nl/onderwerpen/klachten-en-melden/klacht-of-vraag-over-zorg-of-jeugdhulpverlening/ik-heb-een-klacht
https://www.igj.nl/onderwerpen/klachten-en-melden/klacht-of-vraag-over-zorg-of-jeugdhulpverlening/ik-heb-een-klacht


Antwoord op vraag 11
De vertoning van een dergelijke videoclip op de gevel van een 
huisartsenpraktijk vindt het kabinet volkomen onacceptabel. Het kan 
een drempel opwerpen voor Rotterdammers om zich welkom te voelen 
als patiënt in de huisartsenpraktijk. Daarnaast hebben het bombarderen
van Tel Aviv en een hatelijke boodschap over Joden niets te maken met 
huisartsenzorg. 

Vraag 12
Welke voorwaarden gelden er voor met premie, c.q. belastinggeld, 
betaalde zorginstellingen ten aanzien van het gebruiken van publieke 
schermen of uitingen voor politieke, activerende of mogelijk 
polariserende boodschappen? Zijn deze waarborgen volgens u 
voldoende?

Antwoord op vraag 12
De vertoning van beelden op een scherm aan de gevel van een 
huisartsenpraktijk moet aan diverse normen voldoen. Het kabinet acht 
deze normen voldoende. De vertoning mag allereerst niet strafbaar zijn. 
Of er sprake is van strafbaarheid wordt uitgezocht in het reeds 
opgestarte opsporingsonderzoek onder leiding van het Openbaar 
Ministerie. Na afronding van het opsporingsonderzoek zal de officier van
justitie beslissen wat de volgende stap is. 

Daarnaast is voor het plaatsen van een scherm aan een gevel een 
vergunning vereist. Dat is geregeld in de Omgevingswet. Een dergelijke 
vergunning blijkt echter niet aangevraagd te zijn voor het scherm op de 
huisartsenpraktijk. Bouw- en Woningtoezicht van de gemeente 
Rotterdam heeft een toezichtsonderzoek opgestart.

Tot slot moeten huisartsen zich houden aan de gedragscode van 
Artsenfederatie KNMG. Die gedragscode maakt deel uit van de 
professionele standaard. De IGJ is op de hoogte van signalen over deze 
situatie en betrekt deze binnen haar toezicht op de kwaliteit en 
veiligheid van de zorg.

Vraag 13
Deelt u de opvatting dat het vertonen van gewelddadige en 
polariserende content vanaf een zorginstelling niet alleen onverenigbaar



is met de rol van een huisartsenpost, maar ook onwenselijk is in de 
openbare ruimte?

Antwoord op vraag 13
Ja.

Vraag 14
Welke bestuurlijke maatregelen acht u passend indien een zorginstelling
(herhaaldelijk) uitingen verspreidt die angst of haat kunnen 
aanwakkeren in de openbare ruimte? Wordt daarbij ook de mogelijkheid 
betrokken van (tijdelijke) sluiting of het intrekken van vergunningen 
indien normen structureel worden overschreden?

Antwoord op vraag 14
De minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft in dit geval niet 
de bevoegdheid om bestuurlijke maatregelen te treffen. 
Toezichtsonderzoek en de eventuele beslissing om 
handhavingsmaatregelen te treffen is aan de toezichthouders: de IGJ en 
Bouw- en Woningtoezicht van de gemeente Rotterdam. 

Vraag 15
Kunt u toezeggen de Kamer te informeren over de uitkomsten van 
eventueel onderzoek door IGJ of andere toezichthouders, en over 
eventuele maatregelen die u naar aanleiding daarvan noodzakelijk acht?

Antwoord op vraag 15
Ja, voor zover dat binnen de geldende wettelijke kaders mogelijk is, zal ik
de Kamer informeren over de uitkomsten van eventueel onderzoek door
de IGJ of andere toezichthouders, evenals over eventuele maatregelen 
die naar aanleiding daarvan noodzakelijk worden geacht.


